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36.31% 130

43.02% 154

6.42% 23

5.87% 21

8.38% 30

Q1
Would you support using ARPA funds to implement necessary stormwater upgrades identified
in the 2018 Underhill Stormwater Master Plan, which will improve the water quality of our local
streams and rivers and Lake Champlain - you can vote on the individual projects on the next

page.
Answered: 358
 Skipped: 14

TOTAL 358
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Q2
Should the Town use ARPA funds for Stormwater upgrades, please rank in order of
preference the priority Stormwater projects as identified in the 2018 Underhill Stormwater Master

Plan, with 1 being the most desirable and 4 being least.
Answered: 310
 Skipped: 62
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  1 2 3 4 TOTAL SCORE

Underhill Central School - 6 Irish Settlement Rd.

St. Thomas Church - 6 Pleasant Valley Rd.

Underhill-Jericho Fire Department - 420 VT Route 15

31 Maple Leaf Road - private residence.
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21.43% 69

41.30% 133

16.77% 54

11.80% 38

8.70% 28

Q3
Do you support the Town using ARPA funds to upgrade the meeting space in the Town Hall?
Answered: 322
 Skipped: 50

TOTAL 322
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19.57% 63

41.93% 135

16.46% 53

13.66% 44

8.39% 27

Q4
Do you support the Town using ARPA funds to upgrade the Town's website to increase ease
of use?

Answered: 322
 Skipped: 50

TOTAL 322
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29.81% 96

30.43% 98

15.53% 50

18.94% 61

5.28% 17

Q5
Do you support the Town using ARPA funds to supply schools and daycares in Town with
personal protective supplies and support in implementing COVID-19 mitigation strategies?

Answered: 322
 Skipped: 50

TOTAL 322
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25.78% 83

39.75% 128

15.53% 50

14.91% 48

4.04% 13

Q6
Do you support the Town using ARPA funds to provide needs based household assistance to
residents for energy efficiency measures?

Answered: 322
 Skipped: 50

TOTAL 322
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16.20% 52

27.41% 88

21.18% 68

29.60% 95

5.61% 18

Q7
Do you support the Town using ARPA funds to provide needs based household assistance to
residents for mortgage, rent, utilities, etc.?

Answered: 321
 Skipped: 51

TOTAL 321
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20.50% 65

39.43% 125

19.24% 61

15.77% 50

5.05% 16

Q8
Do you support the Town using ARPA funds to provide assistance to local businesses
impacted by the pandemic?

Answered: 317
 Skipped: 55

TOTAL 317
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39.43% 125

31.86% 101

11.04% 35

13.56% 43

4.10% 13

Q9
Do you support the Town using ARPA funds to support after-school programs for low-income
residents?

Answered: 317
 Skipped: 55

TOTAL 317
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22.15% 70

31.65% 100

18.99% 60

19.30% 61

7.91% 25

Q10
Do you support the Town using ARPA funds to provide essential worker premium pay?
Answered: 316
 Skipped: 56

TOTAL 316
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42.14% 134

32.39% 103

11.01% 35

10.38% 33

4.09% 13

Q11
Do you support the Town using ARPA funds, if eligible, to pay for eligible deferred
maintenance at the Underhill Central School?

Answered: 318
 Skipped: 54

TOTAL 318
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51.42% 163

33.75% 107

6.62% 21

5.36% 17

2.84% 9

Q12
Do you support the Town using ARPA funds to implement broadband infrastructure upgrades
for unserved and underserved residents

Answered: 317
 Skipped: 55

TOTAL 317
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30.28% 96

38.80% 123

12.93% 41

13.88% 44

4.10% 13

Q13
Do you support the Town using ARPA funds, if eligible, for Town Pond upgrades - e.g.
replace fencing, upgrade parking, new play structure.

Answered: 317
 Skipped: 55

TOTAL 317

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Strongly
Support

Somewhat
Support

Somewhat Oppose

Strongly Oppose

Unsure

ANSWER CHOICES RESPONSES

Strongly Support

Somewhat Support

Somewhat Oppose

Strongly Oppose

Unsure

13



Town of Underhill American Rescue Plan Act (ARPA) funds use survey SurveyMonkey

14 / 23

11.11% 35

32.70% 103

20.63% 65

19.68% 62

15.87% 50

Q14
Do you support the Town using ARPA funds, if eligible, to improve the Crane Brook parking
area?

Answered: 315
 Skipped: 57

TOTAL 315
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38.61% 122

42.41% 134

7.28% 23

7.59% 24

4.11% 13

Q15
Do you support the Town using ARPA funds, if eligible, to cover the cost of maintenance to
our recreational facilities that have seen increased use and wear during the pandemic (Town

Pond, Skating Rink, Tomasi Meadow) ?
Answered: 316
 Skipped: 56

TOTAL 316
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19.94% 63

36.08% 114

16.14% 51

16.77% 53

11.08% 35

Q16
Do you support the Town using ARPA funds to conduct a wastewater feasibility study for the
Town Pond & Old Schoolhouse properties to determine if a wastewater system could be installed

to serve the properties?
Answered: 316
 Skipped: 56

TOTAL 316
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28.25% 89

21.27% 67

11.75% 37

32.70% 103

6.03% 19

Q17
Do you support the Town using ARPA funds in collaboration with the Town of Jericho, if
eligible, to build a community pool at Mills Riverside Park

Answered: 315
 Skipped: 57
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2.52% 8

9.78% 31

19.56% 62

62.78% 199

5.36% 17

Q18
Do you support the Town using ARPA funds, if eligible, to install an electronic message
board in the Underhill Flats area (location TBD) for conveying community information (e.g.

something like Clark’s truck center)?
Answered: 317
 Skipped: 55
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Q19
Please rank, in order of preference, the ideas proposed in the preceding questions beginning
with number 1 as your most preferred use of the ARPA funds.

Answered: 296
 Skipped: 76
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Q20
Please enter here any additional suggestions for the use of Underhill's ARPA funds
Answered: 130
 Skipped: 242
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American Rescue Plan Act - Woodbury Community Funds
Determining Community Priorities

Sponsoring free Covid-19 vaccinations; providing Covid-19 testing; funding personal protective 
equipment; mental/substance abuse services; and payroll costs for public health, safety and 
other public sector staff.
Food programs; rent, mortgage, and utility aid; eviction prevention; and aid to nonprofit 
organizations. 

Early learning education, childcare, home visiting, and services for unhoused persons.
Capital Improvements to Municipal Buildings, possibly including digitizing records, updating 
community meeting space
Broadband to Outlier Community Members

Covid Hazard Mitigation Pay 

Road Maintenance

Outdoor Recreation

Flood Mitigation Projects

Environmental Remediation and Energy Efficiency

Wastewater Projects

Increase Vitality of Village Center

Protect/Preserve Important Historical and Cultural Resources

Through the American Rescue Plan Act (ARPA), the Town of Woodbury will receive $263,950 in pandemic-related aid, 
an infusion of resources to meet pandemic response needs and rebuild a stronger, more equitable economy as the 
country recovers. Within the categories of eligible uses, the Town will have broad flexibility to decide how best to use 
this funding to meet the needs of their communities, such as:
- Support public health expenditures;
- Address negative economic impacts caused by the public health emergency;
- Replace lost public sector revenue;
- Provide premium pay for essential workers;
- Invest in water, sewer, and broadband infrastructure.

The Woodbury Selectboard has created and tasked the ARPA Committee to:
- Educate the public about the opportunities and requirements relating to ARPA;
- Assess the interests and priorities of the community regarding the use of ARPA funds;
- Disseminate application forms to individuals and entities who wish to request ARPA funds; and
- Review application and make proposed recommendations to the Selectboard, who will ultimately decide which

applicants receive ARPA funds.

The Vermont League of Cities and Towns suggests we consider the following possible expenditures to municipal 
business operations, possibly using the funds to to secure much larger grants. Proposed Expenditure Categories 
selected by the ARPA Committee are listed below. While the list of possible expenditures is more expansive, the 
Committee wished to present what we felt were feasible Town projects and expenditures.

Please rate your prefrerence below with numbers 1 through 10, with 1 being your most preferred expenditure 
and 10 being your least. The items you leave blank are not on your top 10 areas of priority:

Mail Survey to: Town of Woodbury, PO Box 10, Woodbury, Vermont 05681; or Drop-off at Town Office, 
1672 Route 14, Woodbury (drop-box available); or email survey to ARPAWoodburyVT@gmail.com

Do you have suggestions on how to spend ARPA funds? 
If you have any further questions or comments, please email ARPAWoodburyVT@gmail.com.
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Yes

No

Town of Ferrisburgh ARPA Funds
Community Survey
How should the Town of Ferrisburgh use American Rescue Plan Funds?

In March 2021, Congress passed the American Rescue Plan Act of 2021 (ARPA), which 
established the Coronavirus State and Local Fiscal Recovery Fund. This fund helps local 
governments nationwide with COVID-19 pandemic recovery assistance. Ferrisburgh will 
receive approximately $800,000 in federal funding as part of the ARPA. The funds must be 
used by December 31, 2024.   

The US Treasury released rules on the use of these funds.  Use of Funds Fact Sheet  
https://home.treasury.gov/system/files/136/SLFRP-Fact-Sheet-FINAL1-508A.pdf

Please complete this survey by November 1, 2021. Your input on this survey will help guide 
the use of the funds and help maximize the impact in our community. The results of this 
survey are only for the Town's use. Thank you.

PLEASE ONLY ONE (1) SURVEY RESPONSE PER PERSON. 

roothuntervt@gmail.com (not shared) Switch account Saving disabled

Are you a resident of Ferrisburgh, Vermont?

25

https://www.google.com/url?q=https://home.treasury.gov/system/files/136/SLFRP-Fact-Sheet-FINAL1-508A.pdf&sa=D&source=editors&ust=1634143973035000&usg=AFQjCNEbr5kR95FN-codXIgQh5ca9Tf7rw
https://www.google.com/url?q=https://home.treasury.gov/system/files/136/SLFRP-Fact-Sheet-FINAL1-508A.pdf&sa=D&source=editors&ust=1634143973035000&usg=AFQjCNEbr5kR95FN-codXIgQh5ca9Tf7rw
https://accounts.google.com/AccountChooser?continue=https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScJ5gKwUUub9uP9GWU-eLnG-L-NbVxpKd1DD6LAthzdGis1bQ/viewform&service=wise
https://accounts.google.com/AccountChooser?continue=https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScJ5gKwUUub9uP9GWU-eLnG-L-NbVxpKd1DD6LAthzdGis1bQ/viewform&service=wise
TownofBristol
Text Box
Agenda Item IV.5



Yes

No

Yes

No

Are you a business owner in Ferrisburgh, Vermont?

The American Rescue Plan Act (ARPA) requires that the Town of Ferrisburgh only
invest in services that fall within the categories listed below. Please rank each
category in order of priority for Town use of ARPA funds to recover from the
pandemic (1 most important - 4 least important).

1 2 3 4

Investments in
water
infrastructure

Investments in
sewer
infrastructure

Investments in
Emergency
Services

Investments in
Maple Broadband

Investments in
water
infrastructure

Investments in
sewer
infrastructure

Investments in
Emergency
Services

Investments in
Maple Broadband

Does your internet connection meet your needs?
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Not economically impacted/continued working

Being temporarily laid off or experienced reduced work hours

Not applicable

A reduction in my income

Increased costs

Permanently closing my business

Not economically impacted

Not applicable

Tenants not paying rent or paid only partial rent

Tenants moving without paying rent

Not applicable

If you answered no above, please comment:

Your answer

Were you economically impacted by COVID-19 due to...

Business Owners: were you economically impacted by COVID-19 due to...

For Residential Landlords: were you economically impacted by COVID-19 due to...
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Tenants not paying rent or paid only partial rent

Tenants moving without paying rent

Inability to rent vacant space

Not applicable

Emotional isolation

Emotional - grief recovery

Fear of illness/ being around other people

Financial - reduction in income

Financial - new debt due to pandemic

Medical - recovery from illness

Finding a job

No Challenges

Other:

For Commercial Landlords: were you economically impacted by COVID-19 due
to...

What is your biggest challenge in recovering from the pandemic?
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What issues do you feel the Town of Ferrisburgh should address with this
funding? Please rank each category in order of what you believe is most
important (1 most important - 5 least important).

1 2 3 4 5

Community
beautification

Expand access to
Maple Broadband

Food insecurity

Hazard pay for
essential workers

Public
communication
efforts

Digitizing Land
Records in the
Town Office

Public safety

Roads

Services for
homeless
individuals

Wastewater/sewer
infrastructure

Stormwater
infrastructure

Recreational and
Youth Programs

Water

Community
beautification

Expand access to
Maple Broadband

Food insecurity

Hazard pay for
essential workers

Public
communication
efforts

Digitizing Land
Records in the
Town Office

Public safety

Roads

Services for
homeless
individuals

Wastewater/sewer
infrastructure

Stormwater
infrastructure

Recreational and
Youth Programs
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infrastructure

Access to Mental
Health Services

Technology and
workforce
education

Climate change
mitigation and
adaptation

Cyber security
within the Town
Offices

Water
infrastructure

Access to Mental
Health Services

Technology and
workforce
education

Climate change
mitigation and
adaptation

Cyber security
within the Town
Offices

Submit Clear form

 Forms
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*For the purposes of this document, monetary figures have been rounded 

 

Burlington ARPA (American Rescue Plan Act) Public Engagement Report 

January 2022 

 

Background 

On March 11, 2021 President Joe Biden signed the American Rescue Plan Act.   This legislation 

awarded funds to states, municipalities and territories to help combat the impacts of the 

COVID-19 global pandemic. 

As a result, the City of Burlington will receive a total of $27 million* to assist in addressing the 

public health emergency, the negative economic impacts of individuals, households and local 

businesses, the replacement lost public revenue and investing in water/sewer/wastewater 

infrastructure.  While at least $12 million has been used to replace lost public revenue and 

restore full City services, the remainder of the funds still must be carefully invested. 

Mayor Weinberger instructed Economic Recovery Director, Kara Alnasrawi, to engage the 

public to better understand their desires for the best use of these one-time funds. 

 

Process & Public Engagement Methods 

The Economic Recovery Director, through input from all City Department Heads, the 

administration and the economic recovery team, designed a survey to gauge public sentiment. 

The survey was broken into five main categories which were identified as eligible under ARPA 

and critical to Burlington’s recovery, equity and economic health: 

 Houselessness 

 Racial Equity 

 Housing 

 Small Business Support 

 Community Infrastructure 
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The Economic Recovery Team then engaged in an outreach process with the goal of collecting 

responses from a broad base of the Burlington community.  This plan included: 

 Translating the survey into 8 major languages spoken in the Burlington area 

 Mailers sent to every private residence in Burlington 

 Lawn signs installed throughout all neighborhoods  

 Appearing on the African Variety Show on both radio and television 

 Meeting with the Trusted Community Voices team  

 Providing paper copies of the survey to those who don’t use or have access to 

technology 

 Placing volunteers at 

o The Miller Center o Jake’s ONE market 
o City Market o City Hall Park 
o Fletcher Free Library o YMCA 
o Farmer’s Market o AALV & the Family Room 

 Engaging the following community partners to amplify in their networks 

o Champlain Housing Trust o Burlington School District 
o All City departments o Front Porch Forum 
o Racial Justice Alliance o King Street Youth Center 
o Boys & Girls Club o Burlington Housing Authority 
o Cathedral Square o Sara Holbrook Center 
o COTS o Small Business Develpmt. Center 

o AALV o North Avenue News 
o Heineberg/Elderwood Senior 

Centers 
o All local childcare centers 
o Channel 17 News 

o Mercy Connections o Center for Women ad Enterprise 
o Let’s Grow Kids o Spectrum 
o UVM o Somali Bantu Community Center 
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Survey Results 

Overall 

5 Weeks – Length of survey and Economic Recovery Team led outreach 

3,877 – Number of responses; the highest response rate of any City survey 

3,000+ – Number of written-in suggestions on the survey under various categories 

Who took the survey (multiple answers possible) 

74% Residents 

46% Work in Burlington 

27% Property Owners 

10% Business Owners 

7% Visitors (not allowed to complete survey) 

Personal Identification 

57% Female 

34% Male 

5% Prefer not to say 

3% Non-binary 

2% Two-spirit, a-gender, or prefer to self-describe 

79% White 

9% Prefer not say 

4% Prefer to self-describe 

2% Black 

2% Biracial 

2% Asian 

2% Lantinx 

1% Native American, Alaskan Native, Native Hawaiian or Island Pacificer 
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Detailed results: 

The survey asked respondents to rank their answers in order of importance – the chart results 

are therefore weighted.  It was not required to answer all questions to complete the survey. 

OVERALL 

Responses from individuals who self-identified as BIPOC in order or importance: 

 Support creation of more housing

 Address houselessness

 Address racial disparities

 Workforce training for underserved communities

 Support locally owned businesses

Addressing
racial

disparities

Addressing
houselessness

Supporting
small, locally-

owned
businesses

Workforce
training for

underserved
communities

Supporting
the creation of
more housing

Addressing
income

disparities

Equitable
access to wi-fi

/ Internet

Improving
water,

wastewater,
stormwater

systems

0

1

2

3

4

5

6

7

Please rank the following areas of potential investment for ARPA 
funds in the City of Burlington by importance to you.

(1 being most important, 8 being least important - results are 
weighted averages):
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HOUSELESSNESS 

Responses from individuals who self-identified as BIPOC in order or importance: 

 Expand capacity for permanent housing creation

 Finance daytime warming/cooling station

 Expand capacity at shelters

 Build more public restrooms and drinking fountains

RACE/RACIAL EQUITY 

Responses from individuals who self-identified as BIPOC in order or importance: 

 Expand the City’s work in public health equity

 Expand recruitment and retention of BIPOC employees in the City of Burlington

 Work to expand tribal engagement

 Finance a cultural empowerment center

Finance a daytime
warming/cooling shelter for
individuals with substance

use disorder and others

Build more public restrooms
and drinking fountains

(similar to the restroom in
City Hall Park)

Expand capacity at current
shelters

Expand capacity for
permanent housing creation

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

Houselessness (Being without a house or home.)Please rank 
these potential projects around houselessness by importance to 

you or suggest one.(1 being most important, 4 being least 
important - results are weighted averages):

Finance a cultural
empowerment center (a

community space dedicated
to BIPOC residents)

Expand the City’s work in 
public health equity –

understanding that race and 
health are related

Fund expanded recruitment
and retention of BIPOC

(Black, Indigenous, Person of
Color) employees in the City

of Burlington

Work to expand tribal
engagement with native

Vermonters

0
0.5

1
1.5

2
2.5

3
3.5

Race/Racial Equity - Please rank these potential projects around 
race/racial equity by importance to you or suggest one.(1 being 
most important, 4 being least important - results are weighted 

averages):
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HOUSING 

 

Responses from individuals who self-identified as BIPOC in order or importance: 

 Construct new affordable multi-family housing 

 Support expanded BIPOC homeownership 

 Support an increase in micro-unit housing 

 

                                                     ECONOMY/BUSINESS 

 
 

Responses from individuals who self-identified as BIPOC in order or importance: 

 Grants and loans for struggling locally-owned businesses 

 Rent rebate program to assist in accessing storefront space 

 Neighborhood activation and events to stimulate economic activity 

 Neighborhood signage to support economic activity outside the downtown 

Support expanded BIPOC
homeownership

Construct new affordable multi-family
housing (apartment buildings, duplex

etc.)

Support an increase in micro-unit
housing (similar to a studio or

efficiency home)

0

0.5

1

1.5

2

2.5

Housing - Please rank these potential projects around housing by 
importance to you or suggest one.(1 being most important, 3 

being least important - results are weighted averages):

Rent rebate program to
assist small businesses in

accessing storefront space

Grants and loans for
struggling, locally-owned
businesses, and start-ups

Neighborhood signage to
support economic activity

outside the downtown

Neighborhood activations
and events throughout the
city to stimulate economic

activity

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

Economy/Business - Please rank these potential projects around 
business and the economy by importance to you or suggest 

one.(1 being most important, 4 being least important - results are 
weighted averages):

36



COMMUNITY INFRASTRUCTURE 

Responses from individuals who self-identified as BIPOC in order or importance: 

 Invest in community gathering space for music, art, food and more

 Build more rainwater gardens to reduce runoff

 Improve City’s outdoor trails

Invest in creating a community
gathering space to accommodate

music, art, food, and more

Improve the City’s outdoor trails and 
make them more accessible

Build more rainwater gardens on our
streets to reduce stormwater runoff

and promote clean water

1.7

1.75

1.8

1.85

1.9

1.95

2

2.05

2.1

2.15

2.2

Community Infrastructure - Please rank these possible projects 
around community space by importance to you or suggest one. 

(1 being most important, 3 being least important - results are 
weighted averages):
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NEIGHBORHOOD 

 

Responses from individuals who self-identified as BIPOC in order or importance: 

 Old North End 

 New North End 

 South End 

 Hill Section/UVM/Champlain College 

 Downtown 

 Old East End 

 Not sure 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

What Burlington neighborhood do you live in? (residents only) 
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INCOME

Responses from individuals who self-identified as BIPOC in order or importance: 

 $50,000 - $100,000

 $25,000 - $50,000

 Less than $25,000

 $100,000 - $200,000

 Prefer not to say

 More than $200,000

Qualitative Responses: 

The Economic Recovery Team spent many hours reading and sort through the over 3,000 

written suggestions. 

Below are the most frequent and representative suggestions in each category: 

Houselessness:  

 Construct tiny home communities

 Support for mental health and substance use disorder

 Increase amount of affordable housing

 Create work programs for unhoused

 Increase low barrier beds

Less than $25,000 $25,000 - $50,000 $50,000 -
$100,000

$100,000 -
$200,000

More than
$200,000

Prefer not to say

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

What is your annual household income? 
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Racial Equity: 

 Improve racial equity through better training/curriculum/hiring in school system

 Scholarships to subsidize BIPOC adult education

 Job training for BIPOC residents

 Multi-cultural events & community spaces for all to share/learn from each other

Housing: 

 Convert existing structures into housing

 Build more affordable housing

 Support homeownership for everyone

 Support/grant to existing organizations (Habitat for Humanity, CHT frequently noted)

Economy/Small Business: 

 Grants and loans to small locally owned businesses (access to capital)

 Public safety and security, especially downtown

 Events, Markets, and festivals

 Increase support for local startups

 Increase BIPOC business support

Community Infrastructure: 

 Create a community gathering space (Memorial, Moran and 405 Pine St. most

frequently noted)

 Protect the lake

 Community gardens

 Playgrounds

 Bike infrastructure (lanes, trails)
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ARPA Survey Results 

Question:  If it were up to you, how would you allocate $100 among each of the 
following American Rescue Plan Act eligible spending areas? (Rank in order, with 1 
being most important and 6 being least. 

261 survey responses 

Received Top 
Number of Votes 
(by Average) 

Average Rank 
(lowest number 
is highest Rank) 

Number of times 
received a vote for 1st, 
2nd, 3rd, 4th, 5th & 6th place 

Invest in necessary 
improvements to water, 
sewer, and broadband 
infrastructure 

1 2.74 

# 1 104 

# 2 46 

# 3 24 

# 4 24 

# 5 28 

# 6 35 

Serve low-income 
communities and 
individuals, families and 
businesses hardest-hit by 
the pandemic 

2 3.18 

# 1 61 

# 2 52 

# 3 45 

# 4 28 

# 5 33 

# 6 42 

Support public health 
expenditures related to the 
COVID-19 pandemic 

3 3.65 

# 1 17 

# 2 51 

# 3 49 

# 4 64 

# 5 50 

# 6 30 

Address negative economic 
impacts caused by the 
public health emergency 

4 3.67 

# 1 17 

# 2 43 

# 3 57 

# 4 63 

# 5 55 

# 6 26 

Provide premium pay for 
essential workers 

5 3.77 

# 1 35 

# 2 33 

# 3 49 

# 4 41 

# 5 46 

# 6 57 

Replace public sector 
revenue lost due to the 
pandemic 

6 4.00 

# 1 27 

# 2 36 

# 3 37 

# 4 41 

# 5 49 

# 6 71 
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